

细心读者发现西湖边这个新变化,心生感慨—— 酒店亮灯的客房越来越多 人气真的回来了

记者探访部分酒店入住率,春节房间预约接近客满

本报记者 边程壹

“从寥寥几盏灯到这几天的几乎全亮,人气真的回来了!”家住西湖边的洪先生在钱江晚报·小时新闻后台发帖感慨。

洪先生家离杭州索菲特西湖大酒店很近,推开窗户就能看到酒店,在赏景休憩时,他注意到了客房的变化。“一两个月乃至半年前,酒店客房的灯大多不亮,说明住店的客人比较少。最近一周再看,反而是灯不亮的房间比较少,看来来旅游住店的人越来越多了。”

洪先生感慨,过去3年,很多人很多行业都不容易,现在慢慢都向好了:“人气回归,热闹回归,日常回归,估计这个春节,应该也是酒店三年来行情最好的春节了。”

那么,最近西湖边的酒店整体预订情况如何?跟疫情时相比变化大吗?记者走访了部分知名酒店和小众民宿。



西湖周边有的民宿春节假期预订很火。



索菲特西湖大酒店:上周六入住率挺高,基本回到疫情前状态

“上周六,也就是1月14日,我们酒店的入住率挺高,基本已经回到了疫情前的客源状态。”索菲特西湖大酒店工作人员告诉记者,情况确实和洪先生说的差不多,“人气在回归。”

这种迹象也是最近几天才出现的。

半个月前,酒店宴会以及客房的预订还不太乐观。“那时候可能好多顾客都阳着,身体不适,只有1月1日当天客源还不错,另外几天都比较淡。”

从1月7日、8日开始,预约入住的顾客慢慢多起来。

工作人员也了解过湖滨板块五星级酒店的情况。“都有起色了,今年元旦到现在整个湖滨板块五

星级酒店入住率也达到了50%,1月13号、1月14号甚至达到了70%,数字好看,我们也特别开心。”

她说,对酒店来说,这三年真的不容易,幸好能感觉到未来越来越好,信心也越来越足:“春节期间已有不少客人预订,目前春节7天假期客房都还有,欢迎大家提前预订。顾客大多都是江浙沪周边一带的,浙江省内的顾客占比最高。”

这位工作人员预测,2月份宴会和客房的预订情况也都会慢慢复苏,“已经有团队在询价了。”她告诉记者,“能感觉到,这几天来我们这边居住或者用餐的顾客表情显得更轻松,也更从容,希望我们也能为他们提供更舒适的居住环境。”



杭州香格里拉饭店:元旦后就回暖,春节前三天几乎满房

北山街上的杭州香格里拉饭店一直都不缺拥趸。

与索菲特西湖大酒店情况相似,元旦假期之后,香格里拉酒店入住宾客整体也在增加,尤其周末,酒店入住率达90%以上。

“春节期间的订房情况非常好,除夕这天预定已经在90%以上,初一至初三这三天也快满房了。”工作人员说,目前来看,酒店春节期间的生意

基本可以恢复到疫情开始之前,“相比前两年的春节住房率肯定是大幅度增长,这一幕真的久违了,很久没有看到酒店大堂满满当当的样子了。”

在香格里拉饭店,江浙沪顾客占比最多,其他省市的也有,更远的还有来自广东的顾客,“根据统计,客源最多的前五个地方分别是:上海、浙江、江苏、广东和安徽。”工作人员说。



西湖边小众民宿:春节假期7天全满房,会是个热闹的兔年

西湖边的民宿春节假期预订也不错。

满觉陇路222号有一家民宿,叫抱月亮的小熊精品艺术民宿,于2019年开业。

相比于杭州索菲特西湖大酒店和杭州香格里拉饭店的大体量客房,这家民宿由于地段好、房间少,预订已基本满负荷。

民宿房间每晚在200元-600元不等,春节期间价格微有上涨,但是假期7天已经满房,而顾客

大部分都是来自浙江省内,以杭州本地的居多。

“我们这边一共10个房间,春节假期7天的房间很早就被订完了,年前这几天还有些剩余,如果有需要的也可以预订。”从店长的话中,能明显感觉他很高兴,“我们民宿在中秋节、国庆节包括周末人气都比较旺,也有很多网红打卡。今年一定会是个热闹的兔年,游客多了,我们就算要加班也开心。”

2·14去办大喜事? 现在可以约起来

今年首个网红婚姻登记日已开放预约 杭州有的城区已经快约满



2月14日,是备受新人喜爱的“网红结婚日”。

根据《浙江省婚姻登记网上预约协议》,网上预约需要提前2至30天,也就是说,1月15日凌晨0点,2023年第一个网红结婚日正式开放预约。

昨天傍晚7点左右,钱报·小时新闻记者通过“浙里办”婚姻登记预约系统进行查询发现,主城区仅有少量可以预约的名额,其中上城区婚登处和拱墅区婚登处每个时段可预约名额只剩下个位数,滨江区、西湖区、萧山区婚登处热门时段也已经基本约满,其余时段较为富有。

在婚姻登记预约系统中,记者还发现几处新变化:比如各个婚姻登记处都增加了现场照片、介绍以及导航,更方便新人们的选择和出行;界面上也增加了登记所需材料的清单和介绍,以免新人出现遗漏。

有计划在这天领证的新人,要尽快去系统中预约哦!当然,也有已经预约过的新人又临时取消预约的情况,没有预约上的新人可以多刷刷系统,碰碰运气。

另外,前往婚姻登记的新人们,可以合理规划时间,避开出行高峰,“如果没有预约上,也不要懊恼,只要生活幸福、感情美满,每天都是好日子,不建议大家在特殊的日子扎堆。”杭州市民政局的工作人员说。

当前,疫情仍未过去,机关、窗口、物业的工作人员继续按照规定做好防护和消杀,来婚姻登记的新人仍需要戴口罩,如发现有不规范佩戴口罩的办事者,工作人员会及时提醒。

本报记者 盛锐

